

10 zi la festivalul baroc de la Avrig

Contese și conți, baroni și baronese, muschetari și personaje mai mult sau mai puțin de poveste, invitați din țară și străinătate, participanți îmbrăcați în jinite luxoase, și-au dat întâlnire sâmbătă, 10 octombrie, la fosta reședință de vară a baronului Sameul von Brukenenthal de la Avrig (fostul Preventoriu), pentru a participa la prima ediție a Festivalului „Toamnă barocă la Avrig”. A fost o zi minunată, cu adevărat deosebită, petrecută într-un decor ce te poate duce foarte ușor cu gândul la poveste, o zi în care complexul de la Avrig s-a deschis spre vizitatori, avrigeni sau nu, într-un mod cum nu s-a mai întâmplat de foarte mult timp. Cu lucruri bune și mai puțin bune, („angrenajul” ce stă în spatele unui festival de asemenea amploare nu poate funcționa la cel mai bun randament din prima încercare, există anumite elemente componente ce necesită o mai îndelungată uzură, practică și experiență, pentru ca activitatea să se deruleze fără micile poticneli) „Toamnă barocă la Avrig” și-a atins scopul și a înregistrat succesul scontat de organizatori, promițând să devină unul dintre evenimentele de valoare, ce vor sta cu cinste în topul agendei culturale din oraș.

Festivalul „Toamnă barocă la Avrig”, prima manifestare de această amploare organizată în România, a fost organizat de Consiliul Local al orașului Avrig, Muzeul orașului Avrig, Centru de Informare Turistică Avrig și Asociația „Prietenii Avrigului”, în parteneriat cu Fundația Samuel von Brukenenthal și Ton Marriage. Evenimentul a avut multiple caracteristici (cultural, artistic, monden etc), iar organizatorii și-au propus ca prin acesta să promoveze și să readucă în atenția opiniei publice, a autorităților locale și naționale, dar și a locuitorilor Avrigului, singurul complex baroc de

acest fel din România, dar și multe alte elemente ale acestui stil prezente și cunoscute în această zonă. Printre personalitățile sibiene ce au răspuns invitației organizatorilor și au participat la festival, s-a aflat și președintele Consiliului Județean Sibiu, Martin Bottesch.

Ultimele pregătiri...

Sâmbătă, dis de dimineață, aleile parcului fostului Preventoriu și o parte din încăperile complexului, cele ce urmau să găzduiască mare parte a festivalului, s-au animat. Primii care și-au făcut apariția în zonă au fost voluntarii Asociației „Prietenii

Avrigului”, ce au pus la punct ultimele detalii, au amenajat standurile expoziționale și sala mare de festivități, s-au asigurat că fiecare participant are toate cele necesare etc. A fost multă muncă și agitație, dar în jurul orei 11, când au început să sosească și primii invitați, lucrurile erau puse la punct și manifestarea putea debuta.

Debut de festival

Primul punct al programului pregătit de organizatorii celei dintâi ediții a Festivalului „Toamnă barocă la Avrig”, a fost vernisajul expoziției de fotografie „Sub semnul barocului”, găzduită de Sala Orangerie a fostei reședințe de vară a baronului Samuel von Brukenenthal. La realizarea expoziției și-au adus contribuția trei pasionați de fotografie (Mirela Moldor, Mihai Bucșa și Cornelia Feyer), primii doi fiind, în același timp, membri ai „Prietenilor Avrigului” și localnici. Au fost expuse câteva zeci de fotografii, cele mai multe, realizate în interiorul complexului baroc de la Avrig în vremurile noastre, dar și unele reproduceri ale unor imagini mai vechi din acest loc, precum și mai multe peisaje din natură. După momentul de introducere, susținut de Maria Grancea, unul dintre



organizatori, Radu Vasile Chialda, doctorand în filosofia culturii și absolvent al masterului de filosofie a artei la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași, a făcut o scurtă prezentare a expoziției și a spus câteva cuvinte despre principalele elemente ale stilului baroc și domeniile în care s-a manifestat și poate fi identificat. Au mai vorbit celor prezenți, punctând diverse elemente ce fac legătura între baroc și Avrig, președintele Asociației „Prietenii Avrigului”, pr. Vasile Gafton și primarul orașului Avrig, Arnold G. Klingeiss. Expoziția de fotografie a putut fi vizitată pe toată durata festivalului.

Despre baroc...

Imediat după vernisajul expoziției, participanții la festival au fost invitați să asiste la o dezbatere cu tema „Un complex baroc unic în România”. Expunerile prezentate în cadrul acestui punct din program, susținute de Cornelia Feyer-Fundația „Samuel von Brukenenthal”,

Arnold Klingeiss - Primăria orașului Avrig, Christopher Shonn - director al firmei de consultanță în turism Kohl & Partner, Iulian Stoița - Ton Marriage, au arătat celor prezenți o parte din istoria complexului baroc de la Avrig, strategii de revitalizare a acestui loc, planuri și proiecte de viitor, posibile modalități de exploatare din punct de vedere al potențialului turistic, precum și care au fost

etapele parcurse până în acest moment în ceea ce privește amplul proces de refacere și redare către circuitul public a acestui complex. A fost o dezbatere reușită, cei prezenți au putut afla lucruri interesante, chiar dacă nu toate lucrurile spuse și expuse au fost pe înțelesul sau pe placul tuturor.

(continuare în pagina 4)



ANUNȚ IMPORTANT!!!

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al orașului Avrig vă face cunoscute următoarele:

Vă rugăm să vă verificați valabilitatea actelor de identitate (buletinul de identitate, cartea de identitate sau cartea de identitate provizorie)!!!

Persoanele cărora le expiră actul de identitate trebuie să se prezinte

la serviciul nostru CU 15 ZILE ÎNAINTE DE EXPIRARE, având asupra lor următoarele documente:

- documentul de identitate expirat;
- cartea de alegător (unde este cazul);
- certificatul de naștere - original și copie;
- certificatul de căsătorie - original și copie (unde este cazul);
- hotărârea de divorț - original și copie (unde este cazul);

- certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani - original și copie;
- certificatul de deces - original și copie (unde este cazul);
- actul de proprietate asupra imobilului/locuinței - original și copie;
- adeverință de la Registrul agricol sau alte acte doveditoare privind domiciliul;
- timbru fiscal de 4 (patru) lei;
- taxa de eliberare a documentului - 7 (șapte) lei - se achită la casieria Primăriei orașului Avrig.

Tinerii care împlinesc vârsta de

14 (paisprezece) ani se vor prezenta la serviciul nostru cu unul dintre părinți, LA 15 ZILE DE LA DATA ÎMPĂLİNIRII VĂRSTEI DE 14 ANI, având asupra lor următoarele documente:

- certificatul de naștere - original și copie;
- documentul de identitate al părintelui - original și copie;
- certificatul de căsătorie - original și copie (unde este cazul);
- hotărârea de divorț - original și copie (unde este cazul);
- actul de proprietate asupra imobilului/locuinței - original și copie

- adeverință de la Registrul agricol sau alte acte doveditoare privind domiciliul;

- timbru fiscal de 4 (patru) lei;
- taxa de eliberare a documentului - 7 (șapte) lei - se achită la casieria Primăriei orașului Avrig.

Cetățenii care solicită acte de identitate provizorie, în condițiile legii, pe lângă actele necesare, au nevoie de două fotografii 3/4 cm, având în partea de jos o bandă albă de 7 mm.

VĂ ATENȚIONĂM CĂ NE-

RESPECTAREA TERMENELOR LEGALE MENȚIONATE MAI SUS VA FI SANȚIONATĂ PECUNIAR, CONFORM LEGII!!!

Până la data de 6 decembrie 2009, programul de lucru cu publicul al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al orașului Avrig este de luni până sâmbătă, între orele 8 și 20. În ziua de 21 noiembrie 2009, programul va fi între orele 8 și 16, iar în ziua de 22 noiembrie 2009, programul va fi între orele 8 și 21.

Consiliul Local va deține o nouă societate comercială

Consiliul Local al orașului Avrig a adoptat recent o hotărâre, prin care a aprobat înființarea unei societăți comerciale cu răspundere limitată, ce va avea ca obiect principal de activitate desfășurarea unor activități de consultanță în management, iar ca obiect secundar - producerea, transportul, distribuirea și comercializarea energiei electrice.

Prin adoptarea Hotărârii nr. 144/2009, legislativul local

avrigean a aprobat înființarea societății ENEV-AVRIG SRL, ce va avea asociat unic orașul Avrig. Societatea respectivă va funcționa sub autoritatea Consiliului Local al orașului Avrig, patrimoniul inițial-capitalul social al societății fiind de 1000 lei (100 de părți sociale cu valoarea nominală de 10 lei parte). Administrarea noii societăți comerciale avrigene va fi asigurată de un administrator unic. Sediu ENEL - AVRIG SRL va fi în orașul

Avrig, strada Sașilor, nr. 17 A. Prin aceeași hotărâre, Consiliul Local Avrig a aprobat suportarea cheltuielilor necesare înființării societății comerciale. Primarul Avrigului, Arnold Gunter Klingeiss, a fost împuternicit pentru a semna Actul constitutiv al societății comerciale, iar consilierul juridic Liliana Florina Ionescu va face demersurile necesare la Oficiul Comerțului de pe lângă Tribunalul Sibiu, precum și la celelalte

organe competente, pentru înființarea societății comerciale și pentru a semna, în numele asociatului unic, toate documentele necesare. În conformitate cu prevederile Actului Constitutiv, a cărui conținut a fost aprobat prin aceeași hotărâre, pe lângă desfășurarea unor activități de consultanță în management sau producerea, transportul, distribuția și comercializarea energiei electrice, SC ENEV-AVRIG SRL

va mai putea desfășura și alte activități (construcții de clădiri, activități de arhitectură și inginerie, fabricarea de echipamente electrice pentru iluminat, diverse forme de comerț etc). După înființare, noua firmă va putea gestiona mare parte din activitățile ce vor lua naștere în urma implementării planurilor și strategiilor referitoare la viitorul energetic al orașului Avrig.

În prezent, Consiliul Local al

orașului Avrig este acționar majoritar al SC Gospodărire Orășenească Avrig SA, societate ce se ocupă, în principal, de colectarea, transportul și depozitarea deeurilor de la populație, instituții și agenții economici, dar mai are în subordine și Regia Publică Locală Ocolul Silvic „Izvorul Florii” RA, ce asigură administrarea în regim silvic a fondului forestier (păduri și pășuni împădurite) proprietatea orașului.

Iluminatul public - raport de activitate

Refacerea extinderea, eficientizarea sau modernizarea rețelei de iluminat public din oraș a reprezentat una din prioritățile administrației locale din ultima perioadă. Vă prezentăm în continuare principalele lucrări efectuate în perioada august 2008- septembrie 2009.

Rețele noi înființate:
- intrare în localitatea Mărșă dinspre Avrig - 700m;
- intrare în localitatea Mărșă dinspre Racovița - 400m;
- Avrig, strada Răului- 500m;
- Bradu - ieșire spre balastiera - 300m;

Modernizări rețele

- înlocuirea lămpilor vechi pe

arterele principale ale orașului cu lămpi cu sodiu (lumina portocalie)- străzile Gheorghe Lazăr, Bisericii, Mihai Viteazu, Samuel Brukenthal,
- echiparea cu lămpi FGS104 36W (tuburi fluorescente) a stâlpilor de iluminat public de pe următoarele străzi: Avram Iancu, Cănepi, Oltului, Nouă, Parâng, la cimitirul orașului, precum și în localitățile aparținătoare.

Lucrări ce urmează a fi executate până la finele anului 2009

- modernizare iluminat public strada Gării (echiparea cu lămpi

cu sodiu);
- modernizare iluminat public strada George Coșbuc, (echiparea cu lămpi FGS104 36W);
- înlocuire iluminat stradă Tudor Vladimirescu (lămpile cu sodium vor fi înlocuite cu lămpi FGS104 36W).

În afara lucrărilor menționate mai sus, au fost executate toate defectele accidentale ce au apărut în perioada respectivă (înlocuire de becuri, reparații lămpi defecte, reparații sisteme de alimentare a diferitelor tipuri de corpuri de iluminat public de pe întreg teritoriul orașului Avrig).

Intocmit,
ing. Lucian Miclea



Activitatea Serviciului Public pentru Administrarea Pieșelor, Parcurilor, Spațiilor Verzi și Ecarisaj

În primele opt luni ale acestui an, sub directa coordonare a primarului și viceprimarului orașului Avrig, angajații Serviciului Public pentru Administrarea Pieșelor, Parcurilor, Spațiilor Verzi și Ecarisaj, conduși de șeful serviciului, Lucian Isachi, au desfășurat o serie de activități specifice, din care amintim următoarele:

În orașul Avrig

- s-au amenajat spațiile verzi de pe străzile Samuel Brukenthal, Cloșca, Horia și Avram Iancu;
- s-au amenajat parcurile de pe străzile George Coșbuc, Unirii, iar parcul de pe strada Răului este în curs de finalizare;
- s-au reparat și vopsit balustrada și bordurile podului de pe pârâul Mărșă;
- s-a reparat și vopsit balustrada podului lui Moise;
- s-a construit pod de trecere pietonală în zona Sticla;
- s-a refăcut și vopsit gardul

împrejmuit în Piața Agroalimentară din zona Sticla;

- s-a decolmatat pârâul de la intersecția străzilor Brukenthal și Unirii, până la Sala Pavilion;
- s-a decolmatat pârâul pe strada Mihai Eminescu;
- s-a decolmatat pârâul pe strada Prundu Mic- Abatorului;
- s-a decolmatat pârâul Morii din zona Sticla- Podul lui Moican- Liceul teoretic "Gheorghe Lazăr"- Preventoriu și s-au montat grătare metalice la fiecare locuință;
- s-au montat 32 de coșuri de gunoi și 35 de bănci stradale;
- s-au reparat și vopsit jocurile de copii din parcurile din zona centrală;
- s-a igienizat râul Avrig (au fost adunate 15 remorci de gunoaie);
- s-au amenajat intrările și ieșirile în orașul Avrig;
- s-au plombat străzile Gheorghe Lazăr, Bisericii, Cloșca, Gării și zona

blocurilor;

- s-au montat 80 de indicatoare rutiere;
- s-au vopsit bordurile în zona centrală, străzile Brukenthal, Coșbuc, Horia, Avram Iancu, Sașilor și Cloșca;
- s-au făcut igienizări în zona gării Avrig;
- s-a amenajat drumul pentru căruțe de la ieșire oraș Avrig- pod Bradu;
- s-a amenajat trotuar pietonal în zona Catedralei Ortodoxe;
- s-au reparat drumul ocolitor către Poiana Neamțului prin punerea de covor de pietriș (zona stadionului);
- s-a pus covor de pietriș pe străzile Mihai Eminescu, Eroilor, Joagărului, Unirii și Tudor Vladimirescu;
- s-au executat lucrări de vopsire în Piața Agroalimentară Avrig.

În localitatea Bradu

- s-a plombat strada Pricipală (DN 1) și de la coala și ieșirea spre DN 1;
- s-a igienizat zona spre balastieră;
- s-a decolmatat pârâul ce străbate localitatea;
- s-a reparat drumul de la coala la biserică și ieșirea spre pădure;
- s-a reparat și vopsit podul de la coala Generală;
- s-a montat conducta de scurgere pe drumul spre balastieră și s-a reparat strada;
- s-au montat bănci stradale;
- cu sprijinul cetățenilor, coordonați de domnul Veljan (Bradu nr. 205), s-a construit în câmp un pod de trecere pentru căruțe și tractoare;
- s-au adunat gunoaiele de la ieșire din Bradu spre Cașolț.

În localitatea Săcădate

- s-a amenajat parcul din loca-

litate;

- s-a plombat drumul de la intrarea de pe DN1 până la intrarea în localitatea Săcădate, urmând să se plombeze și în interiorul localității;
- s-au curățat anșurile de scurgere a apei pluviale de la intrarea DN1 la podul de peste râul Olt și s-au vopsit lisele și cele două poduri, s-a cosit iarba și s-a tăiat lăstărișul;
- s-a reparat podul peste râu în zona familiei Bucur;
- s-a reparat drumul de la intrarea în localitate (dinspre Bradu), până în zona centrală, prin așternerea de covor pietriș (după introducerea gazului metan în localitate este necesar să se intervina din nou);
- s-a reparat drumul de la ieșirea spre Glâmboc și s-au decolmatat anșurile.

În localitatea Mărșă

- s-au amenajat parcurile și s-au

vopsit băncile, jocurile pentru copii, gardurile;
- s-au montat bănci stradale;
- s-au montat coșuri de gunoi;
- s-a amenajat un parculeț la bl. K6 și s-au turnat borduri;
- s-au amenajat intrările dinspre Avrig - Racovița;
- s-au plantat peste 100 de salcâmi pe marginile ambelor drumuri de intrare în localitate;
- s-au adus 50 bascule pământ pentru amenajarea spațiilor verzi;
- s-au plombat străzile;
- s-au evacuat peste 8 bascule de gunoaie de la blocul T7;
- s-a amenajat parcare pentru mașini mai mari de 2,5 T;
- s-au adus 8 bascule de sort pentru bl. 3;
- s-a introdus apa potabilă în Piața Mărșă.

Starea Civilă în orașul Avrig

Începând cu acest număr al publicației „Info Avrig”, lunar vom publica situația nașterilor, căsătoriilor și deceselor înregistrate în orașul Avrig.

Cei mai tineri cetățeni ai orașului:

- Daniel Păranu

- Daria Anamaria Rotaru
- Natalia Teculeș
- Daria Maria Boantă
- Florin Adi Cîrnu
- Christian Z. Chelaru
- Natalia Maria Nașc
- David Opincaru
- Maria Elena Badea
- Rareș Mihai David
- Maria Giulia Mărean

- Alexandra Dan
- Maria Ferariu
- Adrian Horvat
- Nicolae ăndor
Căsătorii încheiate:
- Bogdan Oprișcan cu Claudia Elena Lungu;
- Mihail Marin Gunesch cu Ana-Maria Dumitraș;
- Nicolae Fișa cu Elena

Gabriela Ganea;
- Tomica ătefan Popelca cu Elena Daniela Gafton;
- Radu Ioan Moldovan cu Alexandra Maria ăinca;
- Cosmin Vasile Marin cu Laura Florentina Rădulescu;
- Ioan Dumitru Lupu cu Mihaela Toma;
- Ioan Călin Ungur cu Cosetia Maricela Cosma;
- Florinel Cazaciuc cu Veronica Petronela Florea;
- Marius Nicolae Popa cu

Vasilica Dumitraș;
- Ioan Adrian Pinteș cu Petrușă Popescu;
- Alin Victor Vagner cu Alina Florentina Ciocan;
- Nicolae Humaciu cu Anca Mihujiu;
- Teoader Dorel Turcu cu ătefania Poteră;
- Florin Rădoi și Mirela Elena Bădilă;
- Dumitru Gabriel Orza cu Ana Maria Racoiș;
- Adrian Liulea cu Daniela

Claudia Pinteș;
- Erwin Alfred Schuster cu Andreea Maria Nanciu.
Decese înregistrate:
- Petru Vișan
- Romulus Preșecan
- Maria Hălmăciu
- Ana Jugărean
- Margareta Fogoroș
- Parascheva Toader
- Silvia Popenșiu
- Dumitru Mihai Bădilă
- Elena Balea
- Mircea Bobonete

Făină albă și zahăr de la Guvernul României

La fel ca și anul trecut, Guvernul României derulează o campanie de acordare a unor ajutoare alimentare (făină albă și zahăr) pentru categoriile de persoane cele mai defavorizate. Alimentele provin din stocurile de intervenție comunitare și sunt acordate în baza prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 600/2009. În conformitate cu tabelele centralizatoare efectuate la nivelul mai multor foruri competente județene, din orașul Avrig (cu localitățile aparținătoare) beneficiază de aceste ajutoare alimentare 348 de persoane (pensionari) cu venituri mai mici de 400 lei/lună, 498 persoane cu handicap grav și accentuat, 520 de omeri și 99 de

persoane ce beneficiază de ajutor social, acordat prin Legea nr. 416/2000. Numărul total al persoanelor beneficiare este de 1465. Făina albă este deja în curs de distribuție către beneficiari, începând cu luna septembrie, iar zahărul va fi acordat în perioada următoare. Primăria orașului Avrig a distribuit prin acest program guvernamental cantitatea de 21913 kg de făină albă. Conform prevederilor HG nr. 600/2009, fiecare persoană ce se încadrează criteriilor stabilite beneficiază de 15 kg de făină albă și patru kg de zahăr. Cei interesați pot afla relații suplimentare despre derularea acestui plan guvernamental de la Primăria orașului Avrig.

ANUNȘ PRIVIND ACORDAREA AJUTOARELOR PENTRU ÎNCĂLZIREA LOCUINȚEI CU LEMNE SAU GAZ

Informăm potențialii beneficiari că cererile pentru acordarea subvențiilor pentru încălzirea cu lemne sau gaz se vor ridica de la sediul Primăriei orașului Avrig. Cererile și declarațiile pe propria răspundere intră sub incidența legii penale și se vor depune la sediul Serviciului Public de Asistență Socială din cadrul Primăriei orașului Avrig, însoțite de următoarele documente:
1)- copii xerox acte de identitate pentru toți membrii familiei, sau copie livret familie;
2)- copie factură gaz (cât mai recentă);
3)- adeverințe venituri;
4)- declarație din care să rezulte că nu dețin teren agricol și (sau) animale- se ridică și de la Biroul Agricol din cadrul Primăriei orașului Avrig și se completează la sediul primăriei (doar pentru titularul cererii de subvenție).
PENTRU PENSIONARI:
- cupoane pensie, aferente lunii septembrie 2009.

PENTRU SALARIATI:
- adeverință salariu- luna septembrie 2009.
PENTRU ăOMERI:
- cupon ăomaj- luna septembrie 2009.
PENTRU PERSOANELE FĂRĂ VENITURI:
- adeverință (certificat fiscal) de la Administrația Finanțelor Publice Avrig, din care să rezulte că nu au nici un fel de venituri.
Conform legii, persoanele sunt obligate să aducă la cunoștință Serviciului Public de Asistență Socială Avrig orice modificare intervenită în componența familiei sau a veniturilor lunare, în termen de 5 zile de la data modificării. La completarea cererii se vor declara toți membrii familiei care locuiesc împreună. De asemenea, va comunicăm că beneficiarii de subvenție pentru încălzirea locuinței cu gaz nu pot beneficia și de ajutor pentru încălzirea locuinței cu lemne. Cuantumul maxim pentru care se acordă ajutorul pentru încălzirea

locuinței cu lemne sau gaz este de 425 lei net pe membru de familie pentru lunile noiembrie 2009 - martie 2010.
Pentru solicitanții subvenției la încălzirea cu gaze naturale, cuantumul stabilit pentru perioada noiembrie 2009 - martie 2010, sunt următoarele:
TREPTE VENITURI/MEMBRU FAMILIE CUANTUM
<155 lei 262 lei
între 155,1 și 210 lei 162 lei
între 210,1 și 260 lei 137 lei
între 260,1 și 310 lei 112 lei
între 310,1 și 355 lei 87 lei
între 355,1 și 425 lei 62 lei
Pentru solicitanții subvenției la încălzirea cu lemne, c[rbuni], combustibili petrolieri, cuantumul stabilit pentru perioada noiembrie 2009- martie 2010, sunt următoarele:
TREPTE VENITURI/MEMBRU FAMILIE CUANTUM
<155 lei 54 lei
între 155,1 și 210 lei 48 lei
între 210,1 și 260 lei 44 lei
între 260,1 și 310 lei 39 lei
între 310,1 și 355 lei 34 lei
între 355,1 și 425 lei 30 lei
între 425,1 și 480 lei 26 lei
între 480,1 și 540 lei 20 lei
între 540,1 și 615 lei 16 lei

Pentru alte informații și detalii, vă veți adresa Serviciului Public de Asistență Socială Avrig, telefon 0269523101.

Prietenii Avrigului din Cookstown - primiri oficiale la Primăria Avrig și Consiliul Județean Sibiu

În cursul serii de joi, 8 octombrie, o delegație din orașul nord-irlandez Cookstown, a sosit la Avrig. Prezența oaspeților britanici la Avrig s-a datorat invitației lansate de Asociația „Prietenii Avrigului”, cei cinci membri ai delegației (David Falkingham, John Mc Namee, Michael McIvor, James McGarvey și Derek Short) fiind printre invitații de marcă la prima ediție a Festivalului „Toamnă barocă la Avrig”, ce s-a desfășurat sâmbătă, 10 octombrie, la fosta reședință de vară a baronului Samuel von Brukenthal (fostul Preventoriu).

Vineri dimineața (9 octombrie), puțin după ora 10, reprezentanții orașului Cookstown au avut parte de o primire oficială la sediul Primăriei orașului Avrig. Oaspeții au fost întâmpinați la intrarea în sediul Primăriei Avrig de Primarul orașului, Arnold Klingeis, de președintele Asociației „Prietenii Avrigului”, pr. Vasile Gafton și de mai mulți angajați ai administrației publice locale și membri ai asociației.

Primire cu pâine și sare...

Doi tineri avrigeni îmbrăcați în frumoasele costume tradiționale i-au servit pe nord irlandezi cu pâine și sare și cu un pahar de juică avrigeană, după cum este datina strămoșească. Apoi, primarul Arnold Klingeis a urât bun venit oaspeților și și-a exprimat bucuria de a le fi gazdă. Delegația, alături de edilul ef avrigean, a vizitat sediul Primăriei, după care s-a deplasat în sala de ședințe a instituției. Aici primarul

Avrigului a făcut o scurtă prezentare a orașului pe care îl conduce și a principalelor proiecte propuse pentru viitor și și-a arătat satisfacția pentru faptul că membri delegației din Cookstown au dovedit un interes deosebit față de activitatea sa și față de strategia și planurile pentru viitor. La rândul său, James McGarvey, reprezentantul britanicilor, președintele Consiliului Districtual din Cookstown și consilier local, a menționat că este foarte mulțumit pentru faptul că, din nou, este oaspetele prietenilor din Avrig și că de fiecare dată când revine în România și la Avrig poate observa foarte ușor numeroasele progrese ale societății și evoluția bună a lucrurilor. În ceea ce privește programele și strategia de viitor a actualei conduceri a orașului, James MC Garvey a spus că este deosebit de interesant de ceea ce se dorește a fi implementat, în mod deosebit în ceea ce privește intenția de lansare în producția de energie verde (ba-



zată pe exploatarea luminii solare, apei, biomasei, biogazului, cursurilor de apă curgătoare etc) și că simte că are multe de învățat sau poate împărtăși unele cunoștințe personale din acest domeniu. A adresat cuvinte de salut și a felicitat prietenilor britanici și pr. Vasile Gafton, președintele Asociației „Prietenii Avrigului”, ce a menționat în allocuțiunea sa că, dincolo de distanțele geografice și cele impuse, uneori, de diferențele de legislație, organizare sau mod de viață, relațiile simple, de la om la om, pot constitui solide puncte de plecare spre oficializarea unei relații de înfrățire între cele două comunități. Oaspeții au primit mici cadouri de protocol din partea Primăriei Avrig, reprezentanții Asociației „Prietenii Avrigului” oferind fiecăruia câte o medalie

aniversară „Gheorghe Lazăr, întemeietorul învățământului superior românesc”, lansată cu prilejul aniversării a 230 de ani de la nașterea ilustrului înaintaș.

Martin Bottesch, gazdă pentru câteva minute

După întâlnirea de la Primăria Avrig, delegația din Cookstown, alături de primarul Arnold Klingeis și câțiva membri ai Asociației „Prietenii Avrigului”. S-au îndreptat spre Sibiu, unde, la ora 12, au fost, pentru câteva minute, oaspeții președintelui Consiliului Județean Sibiu, Martin Bottesch. Șeful județului a adresat oaspeților cuvinte de salut și a felicitat oficialitățile celor două orașe



prin municipiul capitală de județ. Vizita irlandezilor la Avrig s-a încheiat luni, 12 octombrie. (Asociația „Prietenii Avrigului” mulțumește și pe această cale, proprietarilor Pensunii Ghiocelul, precum și tuturor colaboratorilor și sponsorilor ce i-au fost alături cu prilejul vizitei delegației din Cookstown.)

Ediția a II-a a Festivalului „Produse și tradiții în Țara Oltului”



Duminică, 18 octombrie 2009, pe pajiștea situată la intrarea dinspre Avrig în comuna Porumbacu de Jos (partea dreaptă a DN 1), s-a desfășurat ediția a II-a a Festivalului „Produse și tradiții în Țara Oltului”. Manifestarea, o adevărată sărbătoare a tot ceea ce înseamnă tradiție, obicei, meșteșug sau produs din această parte a județului, cunoscută și sub numele de Țara Oltului, a adunat la standuri

50 de diverși producători din întreaga zonă, dornici și mândri să și expună rodul muncii, să împărtășească vizitatorilor câte ceva din ceea ce înseamnă „Produs în Țara Oltului”. Cele câteva mii de vizitatori au avut ce vedea, diversitatea producătorilor prezenți, multitudinea de produse expuse sau prezentate etc, constituind o atracție suficient de convingătoare pentru ca aceștia să fie prezenți la



sărbătoare, în ciuda condițiilor meteorologice care nu se anunțau deloc promițătoare pentru o asemenea manifestare în aer liber și care au amenințat organizatorii pe tot parcursul zilei de desfășurare. Cum era și normal pentru o asemenea acțiune, nici de această dată n-au lipsit muzica și dansul popular, mâncărurile și băuturile specifice locului, premiile și diplomele de tot felul, invitații din diverse domenii de activitate, dar nici alte surprize pregătite de organizatori, toate acestea făcând din Festivalul „Produse și tradiții în Țara Oltului” o reșetă de succes. Ediția a II-a a festivalului a fost organizată de Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”, Primăria comunei Porumbacu de Jos, Asociația „Prietenii Avrigului” și Asociația locuitorilor de la poalele Negoilului. La fel ca și la prima ediție, desfășurată anul trecut pe teritoriul comunei Cârța (intersecția DN 1 și DN 7), câștigătoarea ediției 2009 a fost comuna Porumbacu de Jos. Vom reveni cu un reportaj mai amplu de la această sărbătoare în ziarul

nostru de marți.

Tradiția Pării Oltului

„Produse și tradiții în Țara Oltului” s-a adresat producătorilor agricoli, meșteșugarilor tradiționali, operatorilor din industria turistică, precum și comunității rurale din această regiune. Organizatorii și-au propus să evidențieze produsele cu tradiție din Țara Oltului, să identifice și să pună în valoare producătorii și produsele de calitate din această regiune. De asemenea, prin această acțiune se intenționează stimularea interesului operatorilor de turism pentru descoperirea produselor din Țara Oltului, lucru ce ar duce la dezvoltarea agro-turismului. Membri Asociației Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului” au realizat acest proiect deoarece, deși zona Pării Oltului are tradiții la fel de vechi ca și celelalte zone montane, atât în domeniul agrar, cât și al meșteșugurilor, acestea

sunt mai puțin cunoscute, turismul fiind orientat în cea mai mare parte spre cărările montane. La ediția din acest an au fost reprezentate următoarele unități administrative teritoriale: comunele Arpașu de Jos, Cârțișoara, Porumbacu de Jos, Racovița, Boița și orașul Avrig (Avrigul a fost reprezentat de următorii expozați: Dumitru Cermoneamier, Mircea Codrea - rame de tablouri, Venturelli Prod - cârnați de porc, Codruța Bucuș - pâine și cozonac de casă, Mirela Maria Moldor - icoane pe sticlă, Marilena Durdun-hencle și pită de casă, Dumitru Tămășel-

produse apicole, Glass Art Studio - sticlărie artistică, vitralii, Maria Mareș - plăcinte, zarzavaturi, prăjituri și conserve de casă, Ana Vintilă - compoturi, zarzavaturi, șesături, Maria Jugărean - covoare, zacușca, compot, Ramona Stoica-șesături, împletituri, Elena Coșofană - gogoși și șesături, Constantin Pavel - pastramă, cârnăciori, juică, vin, tocăniță la ceain). Din păcate, nici un producător din comunele Turnu Roșu și Cârța nu a fost prezent, standurile organizate pentru aceste localități rămânând neocupate.



0 zi la festivalul baroc de la Avrig

(continuare din pagina 1

Prietenie Avrig - Cookstown

Printre invitații speciali la acest festival s-au aflat și membri unei delegații din orașul nord-irlandez Cookstown, oraș înfrățit cu Avrigul. După masa rotundă, reprezentanții Primăriei orașului Avrig, Asociației „Prietenii Avrigului” și oaspeții din Cookstown, au fost principalii protagoniști ai unei ceremonii distincte, prilejuită de semnarea Declarației Solemne de Prietenie Avrig- Cookstown. După ce și-au arătat în fața tuturor hotărârea și dorința de a continua legătura de prietenie

Cei mai frumoși și talentați cai

După o scurtă pauză, prilejuită de servirea mesei de prânz, Festivalul „Toamnă barocă la Avrig” a continuat în grădinile complexului baroc, participanții fiind invitați să asiste, în premieră pentru acest loc, la o demonstrație de echitație susținută de angajații și câștigați din cei mai frumoși și valoroși cai ai herbei de la Sâmbăta. Programul oferit spectatorilor a cuprins diverse elemente de dresaj, individual sau de grup, demonstrații de călărie, plimbări cu trăsura trasă de cai etc, fiecare moment fiind răsplătit cu aplauze deosebit de călduroase. În semn de recunoștință



minute, cei prezenți i-au putut vedea pe tinerii sibieni într-una din grădinile principale ale complexului baroc, executând spectaculoase jonglerii și acrobajii cu foc și diverse alte elemente pirotehnice. Flashurile aparatelor de fotografiat au avut mult de lucru, camerele video, de asemenea, aplauzele de la finalul

completat de un scurt duel, doi protagoniști luptând cu spadele pentru inima și mâna unei frumoase contese, balul a pus punct unui festival care își dorește să contribuie la punerea în valoare a ansamblului baroc de la Avrig, lucru ce ar aduce beneficii multiple. Balul a fost deosebit de apreciat de toată

Orangerie a fostei reședințe de vară de la Avrig a baronului Samuel von Brukenthal. Totuși, pentru că importanța complexului baroc de la Avrig este dată și de frumoasele grădini și alei, festivalul baroc a oferit tuturor participanților posibilitatea de a se bucura de acestea, de a le admira. Astfel,

dintre cele două localități, James MC Garvey (președintele Consiliului Districtual din Cookstown, consilier local și membru al Cookstown Twinning Committee), Derek Short (membru al Cookstown Twinning Committee), Arnold Klingeis (primarul orașului Avrig) și pr. Vasile Gafton (președintele Asociației „Prietenii Avrigului”) au semnat Declarația Solemnă de Prietenie. Oaspeții au oferit

și apreciere pentru programul oferit, organizatorii au oferit oaspeților de la Sâmbăta un frumos trofeu de sticlă personalizat.

Dans de societate și concert baroc

Seara Festivalului „Toamnă baroc la Avrig” a debutat tot la Sala Orangerie, încăperea ocupată la capacitate maximă, cu o scurtă



considerând că, prin prezența la eveniment, au reușit să se detașeze de problemele cotidiene și să-și reîncarce bateriile pentru o lungă perioadă. Și concertul baroc din cadrul festivalului a constituit o adevărată premieră pentru mulți dintre cei prezenți.

Spectacol cu foc

Spectacolul cu foc, prezentat de trupa sibiană Crispus, a fost noul element de noutate inclus de organizatori în cadrul festivalului de la Avrig. Câteva zeci de

demonstrații răsplătind din plin eforturile și priceperea „artiștilor focului” de la Crispus.

Bal la palat

Balul la palat a încheiat prima ediție a Festivalului „Toamnă barocă la Avrig”. Cu un moment de debut deosebit, marcat de intrarea în sala de bal a unui grup numeros de contese și conți, costumați exact ca pe vremea baronului Samuel von Brukenthal, ce au susținut și un scurt moment coregrafic,



cadouri de protocol (două tablouri cu imagini din vechiul oraș Cookstown), atât Primăriei Avrig, cât și Asociației „Prietenii Avrigului” și au primit din partea prietenilor avrigeni o frumoasă cupă aniversară, care să le amintească de acest moment. Semnarea acestui document reprezintă o etapă preliminară către o oficializare a relației de înfrățire dintre cele două orașe.

demonstrație de dans de societate, susținută de câteva cupluri ale școlii de dans sibiene „Forever Dance”, moment coregrafic urmat de un concert extraordinar susținut de Cvartetul „Camerata Barocco” al Filarmonicii de Stat Sibiu. Pentru mulți participanți, aceste momente au însemnat apogeul festivalului, un adevărat medicament pentru suflet, privire și inimă, mulți



lumea, mulți dintre participanți opinând că asemenea evenimente au lipsit cu adevărat Avrigului, necesitatea periodicizării acestui eveniment fiind evidentă. Balul de la Sala Orangerie s-a încheiat după miezul nopții.

Activități în tot complexul

Cea mai mare parte a activităților incluse în programul festivalului s-au desfășurat la Sala

mai multe activități (expoziții de artă floristică, sculptură, pictură pe sticlă, sticlărie artistică, mini-concerte susținute de artiști din trupa sibiană Sol-recitaluri de mandolină, chitară, demonstrații de dans baroc, demonstrații de echitație etc) au fost găzduite de aleile, grădinile și terasele complexului. Partener media al festivalului Toamnă barocă la Avrig a fost cotidianul TRIBUNA. Evenimentul a fost filmat de Ionel Spiridon (0745.363.194)